

● № 89 (16580)
● ПЯТНИЦА,
9 ИЮНЯ
1995 ГОДА
● ВЫХОДИТ
ЧЕТЫРЕ РАЗА
В НЕДЕЛЮ
(вторник, среда,
четверг, пятница)

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА.
ПРОКОПЬЕВСК,
КЕМЕРОВСКАЯ
ОБЛАСТЬ

ИЗДАЕТСЯ
С 11 СЕНТЯБРЯ
1930 ГОДА

Цена 200 руб.

12 июня – день принятия Декларации
о государственном суверенитете Российской Федерации

Виктор МИРОШНИКОВ, глава администрации города

В ЭТОМ году исполняется пять лет со дня провозглашения независимости Российской Федерации. За этот период Россия прошла путь от федеративной республики до самостоятельного суверенного государства. Но его политическая стабильность имеет только внешнюю сторону в лице официальных государственных органов и президентского института управления государством.

На самом же деле в России и сегодня зреют глубинные процессы преобразований, ведутся пути поиска политической и экономической стабильности. Россия, как и в прежние времена, строит свои общественные отношения путем проб и ошибок, и в этом ее уникальность.

И как во все прежние времена преобразований, в России сегодняшней поиск тяжким бременем ложится на плечи простого народа-труженика. Предприятия сгибаются от непомерной тяжести налогов, невозможности вести дальнейшее развитие производства да и сохранить уже имеющиеся производственные мощности и трудовые коллективы. Экономическая нестабильность, несмотря на все попытки удержать рост инфляции, практически не дает остановить падение уровня жизни населения, ввергая в нищету социально не защищенные его слои.

Особенно остро ощущаются эти процессы в наших отдаленных от центра промышленных регионах, таких городах, как Прокопьевск, из которых федеральные и региональные органы через налоги ведут откатку денежных средств, практически ничего не давая взамен.

Но как бы ни были сложны пути российских преобразований, мы должны пройти их вместе с нашим государством. Выбора нам не дано. И в эти дни, празднуя пятую годовщину Дня принятия декларации



Возрождение на обломках

"СОВОК" ОБРЕТАЕТ СТАТУС ГРАЖДАНИНА
РОССИИ

Валерий ТОКАРЕВ,
Николай БАБАРИЦКИЙ
(фото), "ШП"

ПОД обломками развалившегося Советского Союза, как и при его образовании, оказались погребенными тысячи людей. Способствовала процессу разрыва СССР политика коммунистической верхушки. Многие политики сейчас мечтают о возрожде-

дыха, с грустинкой и горчинкой. Но что поделаешь, у нас пока все праздники таковы. К сожалению, еще не ощущаются в полной мере независимость и величие. Мурло совковости и советскости выглядывает из кабинетов российских ведомств, из-за памятников вождю пролетариата, мавзолея, из советского паспорта и т.д. и т.л. Не удалось еще выдавить из себя раба. Поэтому-то нет уваже-

качу денежных средств, практически ничего не давая взамен.

Но как бы ни были сложны пути российских преобразований, мы должны пройти их вместе с нашим государством. Выбора нам не дано. И в эти дни, празднуя пятую годовщину Дня принятия декларации о государственном суверенитете Российской Федерации, хочу пожелать вам, прокопчане, терпения и веры в будущее России.

11 июня весь православный мир отмечает еще один большой праздник – День Святой Троицы. Духовное возрождение нашего народа вместе с возрождением истинной веры поможет россиянам пройти достойно выпавший на нашу долю путь преобразований государства Российского.

Уважаемые земляки, поздравляю вас с наступающими праздниками! Желаю вам доброго здоровья, успехов в преодолении трудностей и неиссякаемой веры в силу духа и неисчерпаемую энергию российского народа.



цессу разрыва СССР политика коммунистической верхушки. Многие политики сейчас мечтают о возрождении Союза. Но можно быть уверенными, что воссоединять они Союз будут, как ранее, силой, на крови и на костях. Конечно, праздник независимости пока больше ощущают те, кто обязан по долгу государственной службы. Для большинства людей это просто дополнительный день от-

га, мавзолея, из советского паспорта и т.д. и т.п. Не удалось еще выдавать из себя раба. Потому-то нет уважения к символам, государственности, нет истинного патриотизма. Впрочем, хорошо то, что многие уже называют себя гордо россиянином, ощущают себя гражданином, а не совком.

На снимке: жаркое лето 89-го, бастуют шахтеры.

ОФИЦИАЛЬНАЯ ХРОНИКА

СОВХОЗ ОТВЕТСТВЕННОСТИ НЕ НЕСЕТ

В ПОСЛЕДНИЕ годы многие прокопчане считали возможным поживиться бесплатно продукцией совхоза "Прокопьевский-тепличный". В этом году администрация совхоза предупреждает население города о том, что охрана собственности совхоза осуществляется при помощи специально тренированных служебных собак, и снимает с себя всякую ответственность за последствия в случае задержания расхитителей.

АКТИВИЗИРОВАТЬ РАБОТУ ПО БЛАГОУСТРОЙСТВУ

В ПРОШЛЫЙ четверг глава администрации города провел совещание с руководителями предприятий и организаций, занимающихся благоустройством города.

Основным на повестке дня стоял вопрос о том, когда же они начнут вести работы по благоустройству и ремонту автодорог в полную силу. Дело в том, что к ремонту автодорог коммунальные и строительные организации не смогли приступить в мае из-за отсутствия асфальта. Асфальтобетонный завод был лишен возможности закупать компоненты асфальтовой смеси из-за отсутствия своевременного финансирования. А когда эти проблемы были решены и завод был готов к выпуску первых партий асфальта, ловцы легкой наживы вырезали участок кабеля, подающего электронапряжение. Восстановление участка электроснабжения потребовало дополнительного времени, но до сих пор завод не в состоянии выйти на заданную мощность, и проведение ямочного ремонта вновь задерживается.

Большие претензии со стороны главы администрации города были высказаны в адрес департамента коммунального хозяйства и предприятия "Зеленстрой", которые до сих пор не могут приступить по-настоящему к работам по благоустройству и озеленению города.

Не упустить ни одного летнего дня для проведения работ по благоустройству – такую задачу поставил глава администрации города В. В. Мирошников перед работниками коммунальных служб и ремонтными предприятиями города в заключение совещания.

Пресс-центр администрации.

НОВОСТИ

На совет общественности

СОСТОЯЛОСЬ
РАСШИРЕННОЕ
ЗАСЕДАНИЕ
КОЛЛЕГИИ
АДМИНИСТРАЦИИ
ПРОКОПЬЕВСКА С
ОБЩЕСТВЕННОСТЬЮ
ГОРОДА

Наталья МИХАЙЛОВА,
"ШП"

ГЛАВА администрации города В.В. Мирошников рассказал о расходовании бюджета в прошлом году, о принципах формирования доходной и расходной статей на 1995 год. Участники совещания внесли свои предложения по этому вопросу. Они нашли отражение в протоколе разногласий по формированию бюджета, который будет направлен администрации области.

Оперативная сводка

УВД ГОРОДА ЗА 7 ИЮНЯ

ЗАРЕГИСТРИРОВАНО ПРОИСШЕСТВИЙ – 7. РАСКРЫТО – 6. ТЯЖКИХ – 1. ЗАДЕРЖАНО ЗА АДМИНИСТРАТИВНЫЕ ПРАВОНАРУШЕНИЯ – 14. ДОСТАВЛЕНО В МЕДВЫТРЕЗВИТЕЛИ – 11.

В 4-М ЧАСУ ночи неизвестные, разбив стекла в кабинете главного финансиста администрации города, бросили 3 бутылки с горючей смесью, пытаясь поджечь кабинет.

В МАГАЗИНЕ АОЗТ "Белком и К ЛТД" по пр. Шахтеров неизвестный пытался похитить мужской костюм. Задержанным оказался А.И. Макаров, 1959 г.р., бомж, неоднократно судим.

В ТРАВМБОЛЬНИЦУ поступил А.С. Демидов, проходчик шахты "Красный Углепол", с диагнозом: ножевое ранение шеи и проникающее ранение грудной клетки сзади. Подозревается, что на почве пьянной ссоры его дома порезал А.И. Гончаров.

В 22.ЧАСА на почве неприязни, мавзолея, из советского паспорта и т.д. и т.п. Не удалось еще выдавать из себя раба. Потому-то нет уважения к символам, государственности, нет истинного патриотизма. Впрочем, хорошо то, что многие уже называют себя гордо россиянином, ощущают себя гражданином, а не совком.

На ул. Космической напротив дома № 44 водитель автомобиля ГАЗ-52 А.А. Малеев совершил наезд на шедшую по краю дороги В.Н. Беляеву, пенсионерку, в результате чего смертельно ее травмировал.

ГР. А.А. Обломов, нигде не работающий, злостно уклоняется от уплаты алиментов в пользу своей дочери. Задолженность составляет 630 тыс. рублей.

Татьяна ГАФАРОВА

НА БАЛ приглашаются стипендиаты фонда "Юные таланты Прокопьевска", призеры городских конкурсов юных музыкантов, певцов, танцоров, художников, их педагоги, члены совета фонда.

Атмосферу этого праздника трудно передать словами. Театрализованное представление сплетает канву бала, а его артисты и участники - сами ребята. Обычно мы видим их в качестве исполнителей и участников праздничных концертов и конкурсов, а в этот день они были и виновниками торжества, и участниками программы. Каждый исполнитель подготовил свой сюрприз. Новые песни, хореографические картинки, музыкальные номера были подготовлены специально для бала и исполня-

КУЛЬТУРА

Звездный дождь в зеркальном зале

ВТОРОЙ ГОД В КОНЦЕ МАЯ ЗЕРКАЛЬНЫЙ ЗАЛ ДРАМАТИЧЕСКОГО ТЕАТРА ГОСТЕПРИИМНО ВСТРЕЧАЕТ САМЫХ ТАЛАНЛИВЫХ ДЕТЕЙ НАШЕГО ГОРОДА

лись впервые. Стипендиаты фонда и учащиеся музыкального училища исполнили впервые "Карело-финскую польку", порадовав собравшихся мастерством исполнения и прекрасной обработкой произведения.

Прекрасная Фея вместе со Звездочетом открывали одну за другой новые звезды на творческом небосклоне, и эти звездочки демонстрировали самые прекрасные грани своего таланта.

Глава администрации города,

председатель фонда "Юные таланты Прокопьевска" В.В. Мирошников вручил всем ребятам и их педагогам денежные премии за неустанный труд над совершенствованием юных талантов и выразил надежду, что со временем все эти звездочки станут истинными звездами российской культуры, прославив тем самым свой родной город.

Добрые слова напутствия высказала и начальник управления по культуре, кино и делам молодежи Светлана Михайловна Бастрыкина.

А в заключение праздника прозвучала новая песня "Звездный дождь", посвященная юным дарованиям города, написанная специально к этому торжественному событию педагогом музыкально-эстетической школы Надеждой Сергеевной Щербаковой.

Елена ЛИВШИЦ

АЛЕКСАНДР Александрovich и Наталья Тимофеевна Шпис недавно отметили 50-летие своей супружеской жизни. Глава семьи не один десяток лет трудился на шахте "Центральная" в забоях, подземных выработках, а после травмы - на поверхности, заслужил немало почетных наград.

товарищеского суда. Он и сейчас активно участвует во всех делах совета ветеранов предприятия.

Супруги воспитали двоих детей - дочь и сына, у

ЮБИЛЕЙ

Золотая свадьба

50 ЛЕТ ВМЕСТЕ СУПРУГИ ШПИС

лали Александру Александровичу и Наталье Тимофеевне всего хорошего в совместной жизни, выдержавшей полувековое испытание на прочность семейных уз, счастья, здоровья.

Горожане, неплохо знающие дружную пару, присоединяются к этим поздравлениям, также желают долголетия, благополучия во всех делах, а самое

веселой и многолюдной была золотая свадьба. Управление шахты вручило юбилярам подарок - 200 тысяч рублей, специально изготовленную по этому случаю золотую медаль.

ТРАГЕДИЯ

От фотографии веяло холодом...

ПОДНЯТ ТРУП ЗВЕРСКИ УБИТОЙ ЖЕНЩИНЫ

Лариса ФРОЛОВА, "ШП"

СОТРУДНИКИ РОВД Тырганской территории подняли труп тридцатидвухлетней женщины. Убитая находилась в канализационном колодце в лесопосадках недалеко от строящегося казначейства. Без матери остались двое детей.

Родственники и милиция искали ее целую неделю. Она считалась без вести пропавшей. Родные пошли даже на такую меру - обратились к нескольким экспрессенсам. Почти все из них сказали, что она взята кем-то в заложницы и поэтому необходимо готовить выкуп. И только один из экспрессенсов сказал, что от фотографии веет холодом...

Как выяснилось, начало трагедии было положено в 48-й котельной. Троє мужчин и три женщины решили выпить. Среди них был двадцатилетний военнослужащий К. Он проходил срочную службу в Чите и приехал сюда, чтобы ходитьествовать о переводе в Новокузнецк, мотивируя это тем, что у него в Прокопьевске сломалась машина.

По городу ходят слухи, что в кармане у К. была записка следующего содержания: меня заставили. Или что-то в этом роде. Но слухи слухами, а карманы проверяла милиция.

Что точно было - так это бутылка с остатками водки. Укрепил свой дух перед

один десяток лет трудился на шахте "Центральная" в забоях, подземных выработках, а после травмы — на поверхности, заслужил немало почетных наград. много лет был народным заседателем Центрального нарсуда, председателем

товарищеского суда. Он и сейчас активно участвует во всех делах совета ветеранов предприятия.

Супруги воспитали двоих детей — дочь и сына, у которых уже свои семьи. Выросли внуки, подрастает четырехлетняя правнучка.

Веселой и многоглупной была золотая свадьба. Управление шахты вручило юбилярам подарок — 200 тысяч рублей, специально изготовленную по этому случаю красивую медаль.

Родня, гости горячо поздравили супружев. Поже-

ровъ.

Горожане, неплохо знающие дружную пару, присоединяются к этим поздравлениям, также желают долголетия, благополучия во всех делах, а самое главное — не болеть, не стареть!

двадцатилетний военно-служащий К. Он проходил срочную службу в Чите и приехал сюда, чтобы ходить в Новокузнецк, мотивируя это тем, что у него в Прокопьевске в общежитии живет жена с маленьким ребенком.

жания: меня заставили. Или что-то в этом роде. Но слухи слухами, а карманы проверяла не милиция. Что точно было — так это бытка с остатками водки. Укрепил свой дух перед смертью и оставил родичам на помин свой грешной души.

СИТУАЦИЯ

МЕДНЫЙ БУМ

ПРЕДПРИЯТИЯ ГОРОДА КРИЧАТ: КАРАУЛ, ГРАБЯТ!

В МАЕ на шахте "Зиминка" произошло "ЧП": неожиданно замочили все телефоны. Связь с внешним миром была прервана — серьезная опасность нависла над предприятием. Случись что — даже ВФСЧ вызвать неоткуда. Как выяснилось, причиной ЧП стало похищение телефонного кабеля. И беда в том, что факт этот не единичный.

Ольга КИСЛОВА

НА СТОЛЕ у директора шахты лежит кипа до-кладных записок, справок, актов.

"В ночь с 15 на 16 апреля неизвестные лица, проникнув в цех АЩ, похитили 50 метров кабеля сечением 35 кв. мм, сварочные кабели длиной 80 метров". В апреле были отрублены и увезены кабели от экскаваторов — 250 м, с ГЗК-1 — 200 м, с ГЗК-2 — 100 м.

В ночь с 8 на 9 мая на пилораме лесосклада вырезаны: кабель гибкий — 70 м, бурильный — 20 м, кабель контрольный 9-парник — 50 м. На пыльном складе топором вырублено 40 метров кабеля, включающего шнек, 35 метров кабеля нижнего ленточного конвейера, 20 метров с верхнего конвейера, сняты ленты с обоих конвейеров. На кирзанде исчез кабель, пролегающий от материального склада до кирза-вода, и от этого же склада до дымного штака. Отрублен кабель на вентиляторе СВМ-5.

Хищение идет в масштабных, невиданных прежде размерах, и не только на нашей шахте, а повсеместно. И началась эта кампания грабежей почти одновременно с открытием

точек по приему цветных металлов. Нет, это не "подпольщики". Коммерсанты, хорошо знающие свое дело и цену товару, имеют лицензии на такого рода промысел. Конечно, в условиях, поставленных этим малым предприятиям, было оговорено, что принимают они металлом, предметы, вышедшие из употребления, отходы производства, куски проволоки и всякой всячины, которой полно валяется по помойкам и подвалам. И цена-то невелика — 2 тысячи за килограмм. Ну когда-то ты насобираешь кило проволоки! И "сообразительные" люди взялись за криминальный бизнес. Чаще всего по ночам, а порой и среди бела дня делают набеги на предприятия. Вооружившись топорами, пилами, вырезают кабель, который содержит в себе этот самый заветный цветной металл. После удачной "охоты" компании собираются где-нибудь в укромном уголке, разводят костер, в котором обжигают сворованную продукцию. Сгоревшая оболочка обнажает медаль. Потом только остается разрубить ее на куски и отнести в ближайший приемный пункт. Там никто не спросит, где ты взял столько меди — просто заплатят за труды праведные. А завтра снова за дело.

"Довожу до вашего сведения, что 15 мая в первую смену было обнаружено, что от трансформатора, питающего цех АЩ, отрублен кабель, который проложен на крючках на высоте 3 метров. Похищено 87 метров кабеля".

Справка.

В ночь с 30 апреля на 1 мая в районе шахты N 5-6 вырезан кабель ТПП 100x2 — 60 метров. 2 мая в районе южного вентилятора шахты "Зиминка" вырезан кабель ТПП 105x2 — 90 м.

3 мая в районе между трамвайными остановками "40 лет Октября" и "Улица им. Морозовой" вырезан кабель ТПП 100x2 — 120 метров.

Достаточно примеров. И так ясно, что это явление принимает характер бедствия. Что же с этим делать? Как бороться? Ни у горняков, ни у кого другого, кроме соответствующих органов, нет полномочий на поимку злоумышленников. Но не сидеть же сложа руки! Пытались и ловить. Вот акт. "Мы, нижеподписавшиеся, гл. энергетики А.С. Исупов, гл. механик С.С. Поляков и подземные электрослесари С. Матушкин и В. Плотников, при обходе территории шахты 2 мая в 12 часов дня обнаружили, что сторож Красногорского ШСУ на стройплощадке вентилятора ВОД-40 в районе ЦВС шахты вместе с тремя мужчинами жег куски гибкого кабеля, якобы собранные вокруг стройплощадки. При осмотре ЦВС было обнаружено, что кабели, питающие ЦВС шахты, проложенные от трансформатора на территории столярного цеха и со стройплощадки КШСУ до ЦВС, отсутствуют. Дежурная по шахте Л. Аверьянова пыталась вызвать милицию, но ей сказали, что сейчас нет машины, а будет только после часу дня. Все бы хорошо, только вот расхитители — народ занятой, не захотели терять времени в ожидании милиции.

В другой раз замдиректора С. Чугайнова сам поймал и отвез в милицию воров. Сдавал их стражам порядка и начальник АО "Производственная связь" Хмельницкий. Многократно пыталась я узнать во 2-ом отделении милиции их имена и какие же меры принятые к ним.

Но безрезультатно. Заместитель начальника отделения только сказал, что меры могут быть самые разные, вплоть до возбуждения уголовного дела. Но ни одно дело пока не возбуждено.

Вот и получается парадокс: предприятия буквально трещат по швам под налетом грабителей, умолкают вентиляторы, подающие воздух в подземные выработки, останавливаются конвейерные ленты, обесточиваются цеха, умолкают телефоны — и все это на радость и прибыль новоявленным коммерсантам в пунктах приема металлом, деятельность которых благословила областная администрация.

Неужели мы не видим, что рубим сук, на котором сидим?

И еще один момент: ходят слухи, что где-то на границе с прибалтийскими республиками формируются составы, которые везут за рубеж вот эти наши цветные металлы, все, что недавно было кабелями и другими изделиями.

Не секрет, что там, в зарубежье, даже ближнем, медь и прочие металлы в очень большой цене. Разве не похоже, что какая-то мафиозная структура тут набивает свои кошельки, не нарушая ни одного из наших странных законов? А наши "патриоты" здесь, на местах, готовы отдать миллионную продукцию за... две тысячи рублей.

P.S. Тревожит и тот факт, что подобным промыслом все чаще стали заниматься подростки. Один из приемщиков металла подтвердил, что сдавать его приходят в основном дети от 11 до 14 лет. С одним из таких подростков мне удалось совершенно случайно поговорить.

"Не знает мальчишка, что творит", — думала я и пыталась объяснить ему, что если отрубить кабель от вентилятора, то в шахте могут погибнуть без воздуха горняки. Он слушал вполуха, крутился, желая скорее отвязаться от меня. "А че я?" — единственное, что мог он сказать мне в ответ.

ПРИЗВАНИЕ

ЕЕ СОРОКОВАЯ ВЕСНА

КТО ПОБЫВАЛ ОДИН РАЗ НА УРОКЕ РУССКОГО ЯЗЫКА ИЛИ ЛИТЕРАТУРЫ У УЧИТЕЛЬНИЦЫ СРЕДНЕЙ ШКОЛЫ № 7 ВОЕВОДИНОЙ ЛЮБОВИ ФИЛИППОВНЫ, НЕПРЕМЕННО ПРИДЕТ ЕЩЕ

ОНА давно заслужила отдыха, но ее беспокойному сердцу невыносим покой, не привыкла она к тишине, не может ее душа без детей.

Трудную, но достойную и благородную профессию выбрала девочка из холодного северного поселка — профессию педагога. И на ее родине, в Стрижевом, Любовь Филипповну помнят задорной пионервожатой, замечательной учительницей, деловым ответственным завучем, директором школы и достойным заведующим городским отделом народного образования. И не беда, что голова побелела от пережитого — трудными были военное детство и юность. Сейчас ей не стыдно перед людьми и совестью, жизнь прожита достойно — об этом говорят и человеческая память, и заработанные безупречным трудом многочисленные награды, грамоты, благодарности.

— Я считаю себя человеком счастливой судьбы, — говорит Любовь Филипповна, — у меня любимая работа, верные друзья, заботливые дети, внимательные внуки, доброе отношение коллег и моих учеников.

Люблю не себя в школе, а всю жизнь школу в себе. Уверена, что нельзя работать в школе без увлечения, без любви и ува-

беговой дорожке с внуками, на зимней лыжне, в музее с учащимися, на всевозможных выставках и олимпиадах.

Она поет в хоре ветеранов в ДК ПЗША, любит бывать на природе, много работает над повышением самообразования.

И совсем не случайно, поздравляя любимую учительницу с 60-летним юбилеем, ученики сказали:

— Вам никогда не будет 60, а лишь 4 раза по 15!

Они не хотят отпускать ее на пенсию.

На уроках Любови Филипповны царит атмосфера увлеченности, напряженной работы ума и чувств. Она умеет не только пробуждать в детях любовь к литературе, формировать характер, воспитывать мировоззрение, но многое говорит о смысле жизни, о необходимости жить для других. Она побуждает детей высказывать собственное мнение, рассуждать, спорить. Очень обеспокоена тем, что дети мало читают.

Безучастных и равнодушных на уроках нет. Верится, что вырастут они порядочными людьми, добрыми, честными и бескорыстными, способными сопереживать, — такими, какими она мечтает их видеть.

Г. БОЛЬШАКОВА,

К ВАШЕМУ СТОЛУ

ТЕСТО: некоторые советы

ДЛЯ приготовления дрожжевого теста на каждый килограмм муки расходуется от 20 до 50 г дрожжей. Чем больше положено в тесто сдобы (масла, яиц, сахара), тем больше надо брать дрожжей.

Газовую духовку следует разогреть за 10 мин. до выпечки изделия, электрическую — за 25.

Существует очень простой способ определения готовности всех мучных изделий. Если спичка, которой прокалывают изделие, сухая — выпечку прекращайте.

Если тесто достаточно выстоялось, углубление, сделанное в нем пальцем, медленно исчезает.

Цедру лимона или апельсина удобно снимать теркой.

Лимонная цедра придает аромат торты и печенью. Она заглушает привкус масла и яиц.

Песочное тесто не стоит долго месить, иначе оно будет затяжное.

Изделия, которые после выпечки посыпают сахаром, перед выпечкой рекомендуется смазать сливочным маслом.

Если домашнее печенье немного подгорело, надо дать ему остить, а затем осторожно несколько раз провести по нему мелкой теркой и посыпать сверху сахарной пудрой.

Невыпеченные изделия из слоеного теста трогать нельзя, иначе слойка опадет и не пропечется как следует.

Форму для торты рекомендуется брать не шире 24 см. В большой форме торт получается слишком низким.

Белки лучше взбиваются, если их предварительно охладить, а желтки быстрее растираются, если их подогреть.

Не взбивайте белки в алюминиевой посуде: они темнеют.

ХОЗЯЙКЕ НА ЗАМЕТКУ

ОВОЩИ: некоторые советы

На томате-пюре при хранении не появится плесень, если посыпать его сверху солью или залить тонкимслоем растительного масла.

Любые продукты нужно жарить или варить сначала на сильном огне, а потом уменьшить, чтобы дожаривать, доваривать медленно, на слабом огне.

ХРИСТИАНСКИЕ ПРАЗДНИКИ

ДЕНЬ СВЯТОЙ ТРОИЦЫ
(ПЯТИДЕСЯТНИЦА)

ПРАЗДНИК Пятидесятница отмечается через 50 дней после Пасхи. В Ветхом завете Пасха была воспоминанием исхода евреев из Египетского рабства, а Пятидесятница была памятью о даровании Богом Моисею Закона — десяти заповедей на Синайской горе; и как в Новом Завете Пасха стала празднованием смерти и Воскресения Христовых, "Исхода" людей из грехового мира в Царство Божие, так и праздник Пятидесятницы стал дарованием "нового Закона", сошествием Духа Святого на учеников Христовых.

"При наступлении дня Пятидесятницы, все они (апостолы) были единодушно вместе. И внезапно сделался шум с неба... И явились им разделывающиеся языки, как бы огненные, и почили по одному на каждом из них. И исполнились все Духа Святого, и начали говорить на иных языках, как Дух давал им провещивать" (Деян. 2, 1–4).

Момент сошествия Духа Святого обычно называют рождением Церкви. В богослужении праздника сошествие Духа отмечается вместе с заявлением людям Святой Троицы, потому что в пришествии Духа к людям проявляется полнота



ПРАЗДНОВАНИЕ ДНЯ СВЯТОГО ДУХА отмечается обычно в понедельник после Троицы дня. Учение о Троичности Бога включает в себя и поклонение Богу — Духу Святому. Этот праздник отмечается после Пятидесятницы, когда в Иерусалиме произошло излияние Духа Святого на апостолов. Утешая учеников Своих, Господь говорил, что для них лучше, чтобы Он вошел на небо, ибо, взойдя, Он пошлет вместо Себя Утешителя — Духа. Нисшел Дух Святой и пребывает в Церкви, оправдывая в каж-

и моих учеников.

Люблю не себя в школе, а всю жизнь школу в себе. Уверена, что нельзя работать в школе без увлечения, без любви и уважения к детям.

У нее нет минуты свободного времени. Ее можно увидеть на

рыстными, способными соперничать, — такими, какими она мечтает их видеть.

Г. БОЛЬШАКОВА,
ветеран войны
и педагогического труда

если посыпать его сверху солью или залить тонким слоем растительного масла.

Любые продукты нужно жарить или варить сначала на сильном огне, а потом уменьшить, чтобы дожаривать, доваривать медленно, на слабом огне.

Во время варки картофель и корнеплоды (морковь, свекла) должны быть покрыты водой не более чем на 1 см.

шествие Духа отмечается вместе с явлением людям Святой Троицы, потому что в присуществии Духа к людям проявляется полнота Божества.

них лучше, чтобы Он взошел на небо, ибо, взойдя, Он пошлет вместо Себя Утешителя — Духа. Нисшел Дух Святой и пребывает в Церкви, совершая в каждом верующем дело Христово.

Спорт

КИБОКСИНГ

Большой спортивный праздник

В УФЕ СОСТОЯЛАСЬ III УНИВЕРСИАДА

Сергей СЕРЕБРЕННИКОВ, председатель федерации восточных единоборств

НА СТУДЕНЧЕСКИЕ игры приехали спортсмены из городов России и стран СНГ. Прокопьевск в разделе кикбоксинга представлял студент техникума физической культуры В. Ильин.

Спортсмены соревновались по четырем видам программы кикбоксинга: фулл-контакт (полный контакт), лайт-контакт (ограниченный контакт), сэми-контакт (бессконтактный стиль), сольные композиции (выступления под музыку).

В разделе фулл-контакт прокопьевский спортсмен Виталий Ильин встретился с чемпионом Вооруженных Сил по боксу и кикбоксингу мастером спорта из Челябинска Б. Икмашевым. Незначительно по очкам выиграл спортсмен из Челябинска.

По завершении универсиады в ледовом Дворце спорта состоялись профессиональные бои за титул чемпиона Европы по кикбоксингу.

В весовой категории до 86,6 кг серебряный призер IX чемпионата Европы в г. Варне (Болгария) В. Молчанов из России встретился с бронзовым призером X чемпионата Европы в г. Хельсинки (Финляндия) Т. Юсуповым (Башкортостан). В упорном красивом поединке выиграл Т. Юсупов.

В весовой категории 60 кг встретились чемпион Европы среди профессионалов Д. Райли (Великобритания) и победитель X чемпионата Европы (г. Хельсинки) А. Вахитов (Башкортостан). Пояс чемпионата Европы получил А. Вахитов.

В команде г. Прокопьевска имеются спортсмены, готовые к выступлениям на профессиональном ринге за титул чемпионат Сибири, России и Азии. Но, к сожалению, из-за отсутствия финансовых средств и спонсоров команда не смогла принять участия в студенческих играх в Уфе. По этой же причине федерация восточных единоборств отклонила предложение лиги "Китак" о проведении в Прокопьевске профессиональных боев за чемпионские титулы.

ФУТБОЛ

ЛИДИРУЕТ ПРОШЛОГОДНИЙ ЧЕМПИОН

Федор ИВЛЕВ

СТАРТОВАЛО первенство города по футболу. Первыми вышли на футбольные поля команды 2-й группы. Проведено уже два тура. Лидирует прошлогодний чемпион "Торпедо" (АО ТПЗ-14), идущий без поражений. Вначале был повержен зиминский "Горняк" — 3:1, а затем "Рудник-2" — 5:0. Уверенно провело первую игру "Динамо", переиграв довольно крупно серебряного призера "Черногорца" — 7:3. Вторую игру завершили боевой ничьей с "Горняком" — 3:3.

"Автомобилист" в упорной борьбе переиграл бронзового

призера "Таксиста" — 2:1, что не позволило сделать ему "Коксовик" — 2:2.

Главными сюрпризами следует выделить старт второго и третьего призеров. "Таксист" и во второй игре уступил "Рубину" со счетом 3:5. "Черногорец" не смог переиграть "Беломорца" — 1:1, который дебютирует в этой группе, набравши опыт в первой и неплохо финишировав, но предпочел выглядеть стабильно во 2-й группе.

И все-таки следует отметить "Таксиста", а вернее руководство ППАП-2, которое смогло одеть своих футболистов в новую, красивую форму.

Коллективы первой группы приняли старт неделей позже, потому что количество команд сократилось до восьми: "Горняк" (ш. "Зенковская") прекратил свои выступления, а "Беломорец" перешел во 2-ю группу.

Первый тур выдался довольно урожайным на голы: 30 мячей в четырех играх. Чемпион "Шахтер" (ш. "Ноградская") переиграл "Дзержинца" (ш. им. Дзержинского), забив пять безответных мячей. "Шахтер" (ш. "Северный Маганак") легко переиграл дублирующий состав "Мотора" — 10:2. "Рассвет" (ш. "Центральная") разгромил "Монитор" (ш. "Красногорская") со

ПОЛОЖЕНИЕ КОМАНД НА 31 МАЯ, 2 ГРУППА

	И	В	Н	П	Мячи	О
1. "Торпедо", АО ТПЗ-14"	2	2	0	0	8-1	6
2."Динамо", УВД	2	1	1	0	10-6	4
3."Автомобилист", а/к 1960	2	1	1	0	4-3	4
4."Рубин"	2	1	1	0	6-4	4
5."Беломорец", ПТФ	2	0	2	0	2-2	2
6."Коксовик", ш. "Коксовая"	1	0	1	0	2-2	1
7."Черногорец", а/б "Черногорская"	2	0	1	1	4-8	1
8."Горняк", ш. "Зиминка"	2	0	1	1	4-6	1
9."Таксист", ППАП-2	2	0	0	2	4-7	0
10."Рудник-2", ш. N 5-6	1	0	0	1	0-5	0

ПОЛОЖЕНИЕ КОМАНД НА 31 МАЯ, 1 ГРУППА

	И	В	Н	П	М	О
1."Шахтер", ш. "Ноградская"	2	2	0	0	7-1	6
2."Шахтер", ш. "Северный Маганак"	1	1	0	0	10-2	3
3."Рассвет", ш. "Центральная"	2	1	0	1	10-2	3
4."Металлист"	1	0	1	0	2-2	1
5."Рудник"	1	0	1	0	2-2	1
6."Дзержинец"	1	0	0	1	0-5	0
7."Мотор"	1	0	0	1	2-10	0
8."Монитор"	1	0	0	1	0-9	0

РУДНИЧНОЕ отделение N7387 Сбербанка России г. Прокопьевска доводит до сведения всех владельцев валюты, что с 15 мая текущего года повышенены процентные ставки на все виды валютных вкладов:

- до востребования – 5 % годовых;
- срочные – от 9 до 11 % в зависимости от срока хранения;
- срочные депозиты сроком 3, 6, 9, 12 месяцев – от 6 до 14 % годовых;
- детский вклад – доход 8 % годовых.

Мы гарантируем выдачу наличной валюты по вашему требованию.

**Вклады в валюте – это выгодно,
надежно!**

Наши адреса: пр. Строителей, 15-А,
телефоны: 3-94-53, 3-75-62;
пр. Гагарина, 3, телефон 3-25-24.

ВЫСТАВКА-РАСПРОДАЖА!

ТВ Орион T20MS (51 см) – 1.628 т.р.;
ТВ Фуна 2000МК8 (51 см) – 1.628 т.р.;
ТВ Голдстар 20A80 (51 см) – 1.674 т.р.;
*И еще ТВ Сони, Панасоник, Самсунг,
ВИДЕОМАГНИТОФОНЫ Сони, Панасоник.*
Магазин "Одежда", пр. Шахтеров, 37 (под шпилем).
**ХОЛОДИЛЬНИКИ И МОРОЗИЛЬНИКИ
"БИРЮСА"**

с доставкой на дом и гарантией.

Дом быта, 1 этаж, ул. Ноградская, 19;
магазин "Одежда", пр. Шахтеров, 37 (под шпилем).
Тел.: 3-81-84, 3-52-84

ПРОИЗВОДИТСЯ КУ-
ЗОВНОЙ РЕМОНТ лег-
ковых автомобилей и
автобусов.

ПРОДАЮ

недорого садовый УЧАСТОК
в Кемерове. Имеются по-

ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ училище N 32
в 1995–96 учебном году
приглашает
выпускников школ
на обучение по профессиям:

на базе основной школы (9 классов) – срок обучения 3 года (с получением среднего образования):

портной-надомник (с умением кроить);
формовщик фарфоровых изделий (для АО "Прокопьевский фарфор").

На базе средней школы (11 классов) – срок обучения 1 год:
портной-владелец частной мастерской,
(с умением кроить);
закройщик (имеющий профессию портного);
модельер головных уборов.

Адрес: 653004, г. Прокопьевск,
ул. Институтская, 32-А.
Телефоны: 3-10-42, 3-50-13.

Проезд трамваями N 4, 5, ост. "Исполком".

**УВАЖАЕМЫЕ ПРОКОПЧАНЕ!
10 ИЮНЯ состоится открытие
Зенковского парка
культуры и отдыха.**

Для вас:

- концерт творческих коллективов города;
- массовое гуляние;
- работа аттракционов и подочной станции;
- большая праздничная торговля.

**Начало в 11 час.
Приятного вам отдыха!**

Управление по культуре.

• ГАЗ-31029, апрель 1995 г.
в. или ПОМЕНЯЮ на ВАЗ-
2107. 05. 1995 г.в.
Tel: 97-4-77, до 17 час.,
97-4-59, после 17 час

Зенковского парка.
Автобусы N 24, ост. "Мага-
зин", N 20, ост. "Зенково".
• З-КОМН. приватизирован-

ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ УЧИЛИЩЕ N 41
объявляет набор
на 1995–96 учебный год
по следующим специальностям:

на базе 9 классов:
– ЭЛЕКТРОСЛЕСАРЬ подземный, срок обу-
чения 3,5 года;

– МАШИНИСТ электровоза подземный – 3,5
года;

– ЭЛЕКТРОГАЗОСВАРЩИК – 3 года;

– СТАНОЧНИК широкого профиля – 3 года;

– МАШИНИСТ компрессорных установок и
насосных установок – 3 года;

– СЛЕСАРЬ по ремонту автомобиля – 2 года;
– СЛЕСАРЬ-ремонтник – 2 года.

На базе 11 классов:
– ЭЛЕКТРОСЛЕСАРЬ подземный – 6–10 ме-
сяцев;

– ПРОХОДЧИК-ГРОЗ – 6 месяцев.

Начало занятий **1 сентября**.

Наш адрес: переулок Городской, 31.
Телефоны: 2-66-55, 2-66-19.

"ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА" принимает объявления граждан
и организаций по субботам.

10 июня прием объявлений – с 10 до 14 часов.

Справки по телефону 2-34-77.

14 МАЯ в 11.00 в ДК им. Артема состоится городская
конференция общественных организаций (комитета
солдатских матерей, женсовета, общества инвалидов,
ветеранских организаций, обществ чернобыльцев и
афганцев) с целью создания единого комитета обще-
ственных организаций. Регистрация делегатов конфе-
ренции в 10 часов.

Оргкомитет.

или З-КОМН. квартиру с до-
платой.
Tel. 2-32-96.

• две 2-КОМН. квартиры

• удостоверение участника
ВОВ Г № 466223, выданное
Центральным РВК на имя
Кусурова Николая Федоро-
вича, считать недействи-

ЗОВНОЙ РЕМОНТ легковых автомобилей и автобусов.
Tel.: 2-26-93,
2-46-49.

ИЧП "Сигнал" ликвидируется. Претензии принимаются в течение месяца со дня опубликования в печати.
Телефон 2-60-57.

В СВЯЗИ с ликвидацией АОЗТ "Прокопьевскреконструкция" претензии принимаются в течение месяца со дня опубликования в печати.

ДЕЛАЮ переводы с английского языка на русский. Помогаю студентам-заочникам выполнять контрольные работы.
Tel. 2-78-58.

недорого садовый УЧАСТОК в Керлегеше. Имеются домик, вагонетка, посадки.
Ул. Есенина, 16-15.

• 3-КОМН. благоустроенную квартиру в районе "Снежинки".
Tel. 3-85-66.

• срочно 2-КОМН. благоустроенную приватизированную квартиру (5 этаж) в 3 микрорайоне.
Tel. 3-75-63, с 8 до 17 час., кроме пятницы, субботы, воскресенья.

• 3-КОМН. квартиру в центре с телефоном.
Tel. 2-18-03, после 20 час.

• ДОМ по ул. О. Кошевого, 21-2.
Автобус N 11, остановка "Кирзавод".

• недорого ГАРАЖ за 3-м микрорайоном, детский ГАРНИТУР.
Рабочий тел. 3-93-09.

• ГАРАЖ на аптечных складах, недорого.
Tel. 3-06-55.

• СРУБ 4x5.
Tel. 3-46-98.

Следующий номер газеты выйдет 14 июня.

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

АДРЕС РЕДАКЦИИ
И ИЗДАТЕЛЬСТВА:
653000,
ГСП ПРОКОПЬЕВСК,
УЛ. ОКТЯБРЬСКАЯ,
11-А.

ТЕЛЕФОНЫ:
заместители редактора - 2-28-07,
2-47-94;
ответ. секретарь - 2-34-75;
отделы: писем - 2-28-20;
объявлений - 2-34-77;
фотоиллюстраций - 2-28-20;
общественно-политической жизни - 2-28-22;
социально-бытовых проблем - 2-28-93;
городской жизни - 2-29-13.

2107, 05, 1995 г.в.
Tel.: 97-4-77, до 17 час.,
97-4-59, после 17 час

• 1-КОМН. квартиру с телефоном (1 этаж) на Ясной Поляне (в районе магазина "Восход").
Tel. 29-3-08.

• КУХОННЫЙ ГАРНИТУР, недорого.
Tel. 3-65-31, с 8 до 17 час.

• ЦЕМЕНТ в мешках, 330-350 тыс. тонна.
Обращаться на Прокопьевский пивзавод.

• УЧАСТОК в Сафонове 16 соток; СРУБ 5,5x6,5
Tel. 2-04-27, вечером.

• небольшой ДОМ по ул. Линейной, 59 (рядом с кинотеатром "Чайка"). Имеются баня, гараж, хозпострошки.
Tel. 2-13-50, в рабочее время.

• КИРПИЧ 15 тыс. штук. Цена по договоренности.
Tel. 2-48-29, до 17 час.

• ХОЛОДИЛЬНИК "Стинол" в упаковке, недорого.
Tel. 3-61-80.

• ДОМ по ул. Главной, 233 со всеми постройками в р-не

2107, 05, 1995 г.в.
"Зенково",
N 20, ост. "Зенково".

• 3-КОМН. приватизированную квартиру в Алтайском крае.
Ул. Краматорская, 14-5 (Красный Углекол).

• рубленый ДОМ 7x9 по пер. Городскому, 6 (есть баня, водопровод, постройки); "МОСКВИЧ-412", 1985 г. в.; ПИАНИНО "Элегия".
Tel. 92-2-58.

• УЧАСТОК в Сафонове, 8 соток, с незаконченным фундаментом.
Tel. 90-21, доп. 3-10.

ТРЕБУЕТСЯ

• СИДЕЛКА по уходу за тяжелобольным мужчиной.
Tel. 3-19-35.

МЕНЯЮ

• большой ДОМ со всеми постройками на Красном Углеколе на 1-2-3-КОМН. квартиру на Маганаке или ПРОДАМ.
Tel.: 2-20-34, или 90-61, просить 26-66, с 18 до 21 час.

• 2-КОМН. квартиру на Тыргане и добротный ДОМ 6x10 с телефоном, в центре на 3- и 1-КОМН. квартиры

Тел. 2-32-96.

• две 2-КОМН. квартиры улучшенной планировки (1 и 2 этажи) на 4-КОМН. улучшенной планировки в 3-8 микрорайонах.
Tel. 3-73-19, рабочий - 97-1-47.

• МАШИНУ на 1-2-КОМН. квартиру с доплатой.
Tel. 2-13-48.

• большой рубленый ДОМ 7x8 по ул. Шараповской, 17 (есть вода, постройки, огород 6 соток (посажен) на 3-КОМН. благоустроенную квартиру в районе Тыргана.

УТЕРЯННЫЕ

• СТУДЕНЧЕСКИЙ БИЛЕТ, выданный в 1994 г. Международным институтом экономики и права г. Новокузнецка на имя Д.С. Петрова, считать недействительным.

• ПРИПСНОЕ СВИДЕТЕЛЬСТВО ПН N 632276, выданное Зенковским РВК на имя Курбангалиева А.Р., считать недействительным.

• удостоверение машиниста-тракториста, выданное Прокопьевским гостехнадзором в 1991 г. на имя Цыганова В.А., считать недействительным.

СОСТАВЛЕНО, подпись
Центральным РВК на имя
Кусурова Николая Федоровича,
считать недействительным.

• ДИПЛОМ N 930867, выданный СППУ N 2 на имя Чикишева В.Н. считать недействительным.

• ДИПЛОМ N 761217, выданный ПЭМСТом на имя Уткива Андрея Владимировича, считать недействительным.

• ЛЬГОТНОЕ удостоверение, выданное Рудничным райсоюзом на имя Калуги Ивана Кузьмича, считать недействительным.

НАШЕДШЕГО

• ВОДИТЕЛЬСКОЕ удостоверение на имя Бахтина Владимира Александровича прошу вернуть за вознаграждение по адресу: ул. Обручева, 51-42.
Рабочий тел. 3-65-00.

ВОДИТЕЛЯ "Жигулей", подвывившего двух молодых людей с Ваничевой Горы до 54-школы, прошу вернуть большую ЗАПИСНУЮ КНИЖКУ.
Tel: 3-75-91, 3-56-21, 3-59-36.

ОТПЕЧАТАНО
офсетным способом
в акционерной
издательско-полиграфической
компании "Пласт-1".
Телефон 2-28-05.

Объем 1п.л.
Индекс 51919.
Заказ 101.
Тираж 22261 экз.
Подписано в печать 8.06.95.

Редактор
В. М. ГУЖВЕНКО